

# ОЛОШЕНСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олошскомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ, — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; — въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почте и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 30 коп.

Цѣна за напечатаніе частныя объявленія въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 15 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

№



55.

## СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія. Именной Высочайшій указъ. Правительственныя сообщенія.

— Движеніе по государственной и общественной службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. Петергофъ. — Олошская губернская. Приглашеніе къ пожертвованіямъ. Г. Петрозаводскъ. День тезоименитства Государини Императрицы. Выкудная операція. Очеркъ охоты. Торговья цѣны. Промысленія. — Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Египетскій вопросъ. — Справочный указатель. Признаніе и выхаживаніе. Метеорологическія наблюденія.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Г. начальник губерніи возвратился 20-го сего юля въ г. Петрозаводскъ, вступилъ въ управленіе губерніею.

## Дѣйствія Правительства.

### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О копіяхъ съ плановъ и межевыхъ книгъ по специальному межеванію.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра юстиціи о копіяхъ съ плановъ и межевыхъ книгъ по специальному межеванію, *мильмиаъ положиаъ:*

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ статей законовъ межевыхъ (сводъ зак. т. X ч. 3 изд. 1857 года), постановить, относительно составленія, освидѣтельствованія и утвержденія копій съ плановъ и межевыхъ книгъ по специальному межеванію — чрезъ уѣздныхъ землемеровъ и по специальному полюбовному размежеванію — чрезъ посредниковъ, слѣдующія правила:

1. Изготовленныя въ губернской чертежной копіи съ утвержденныхъ плановъ и межевыхъ книгъ (сводъ зак. т. X ч. 3 ст. 309), по удостовѣреніи вѣрности оныхъ съ подлинными документами, посредствомъ подлинной землемера, снимающаго сіи копіи, и губернскаго землемера, вносятся въ общее присутствіе губернскаго правленія, которое, при-

свои копи съ подлинными планами и книгами, утверждаетъ первыя подписью членовъ присутствія и приложеніемъ государственной печати.

2. По утвержденіи копій съ плановъ и межевыхъ книгъ, губернское правленіе дѣлаетъ распоряженіе о храненіи одного экземпляра означенныхъ копій въ губернскомъ межевомъ архивѣ и о выдачѣ остальныхъ экземпляровъ оныхъ владѣльцамъ размежеванныхъ земель, по принадлежности.

3. Подлинныя планы и межевыя книги возвращаются губернскимъ правленіемъ въ межевую канцелярію, безъ замедленія.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное миѣніе государственнаго совѣта, 16-го марта сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Объ измѣненіи статей 246, 247 и 248 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ (изд. 1860 года).

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра юстиціи о наказуемости преступленій, предусмотрѣнныхъ въ статьяхъ 246 и 248 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ (изд. 1866 г.), *мильмиаъ положиаъ:*

I. Вторую часть статьи 246 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ (изд. 1866 г.) изложить такъ:

„Дозволивши себѣ означенныя въ сей статьѣ дерзкія слова и поступки заочно, безъ прямого намѣренія возбудить неуваженіе къ

Священной Особѣ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, приговаривается къ заключенію въ крѣпости на время отъ восьми мѣсяцевъ до одного года и четырехъ мѣсяцевъ. Если же виновный совершилъ сіе преступленіе по неразумію или невѣжеству, либо въ состояніи опыненія, то оный подвергается заключенію въ тюрьмѣ на время отъ двухъ до восьми мѣсяцевъ или аресту отъ семи дней до трехъ мѣсяцевъ“.

II. Статью 247 и вторую часть статьи 248 того же уложенія замѣнить слѣдующимъ правиломъ:

„Вышніе свидѣтелями означенныхъ въ статьяхъ 246 и 248 дерзкихъ поступковъ или словъ и непринятывавшіе онымъ, а равно недонесшіе о нихъ ближайшему мѣстному начальству, подвергаются аресту на время отъ одного до семи дней“.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное миѣніе государственнаго совѣта, 8-го юня сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 51-мъ, отъ 31-го мая 1882 г.

Высочайше утвержденныя миѣнія государственнаго совѣта:

334. Объ измѣненіи правилъ о наказаніяхъ за кражу со взломомъ.

335. Объ измѣненіи подудности некоторыхъ дѣлъ судебнымъ установленіямъ варшавскаго округа.

336. Обь учрежденіи при судебныхъ палатахъ и окружныхъ судахъ должности судебныхныхъ расписальныхъ.

337. О прамѣненіи къ прибалтійскимъ губерніямъ временныхъ правилъ о помѣщеніяхъ для подвергаемыхъ аресту по приговорамъ мировыхъ судебныхъ установленийъ.

338. О крестьянскомъ поземельномъ банкѣ.

### Распоряженіе

Министра внутреннихъ дѣлъ.

339. О введеніи въ городѣ Валуяхахъ денежнаго штрафа съ домовладѣльцевъ за не объявленіе полиціи о приближающихся и отъбѣгающихъ.

Въ № 52-мъ, отъ 1 іюня 1882 года.

### Высочайшій манифестъ

340. О разрѣшеніи Ея Императорскаго Величества, Государыни Императрицы Маріи Федоровны отъ бремени, рожденіемъ Дочери, нареченной Ольгой, и обь именованіи Новорожденной Великой Княжны Ея Императорскимъ Высочествомъ.

Именной Высочайшій указъ, данный прасительствующему сенату.

1882 года іюля 12-го. Члену горнаго ученого комитета и совѣта торговли и мануфактуръ, управляющему с.-петербургскою пробирною палаткою и лабораторією министерства финансовъ, заслуженному профессору горнаго института, горному инженеру, дѣйствительному статскому совѣтнику Кулибину І-му—Всемилостивѣише повелеваемъ быть директоромъ горнаго департамента, съ оставленіемъ членомъ совѣта торговли и мануфактуръ.

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ СООБЩЕНІЯ

Въ министерство финансовъ поступило нѣсколько ходатайствъ какъ отъ землевладѣльцевъ, предлагающихъ въ продажу крестьянамъ земли свои и указывающихъ, при этомъ, крестьянъ, желающихъ купить оныя, такъ и отъ крестьянъ, просящихъ о выдачѣ имъ, водъ заторгованная ими земля, съудъ изъ крестьянскаго поземельнаго банка.

Министерство финансовъ, не имѣя въ настоящее время возможности удовлетворить эти ходатайства, считаетъ нужнымъ довести до всеобщаго свѣдѣнія нижеслѣдующее:

1. Высочайше утвержденнымъ 18-го мая сего года мѣстамъ государственнаго совѣта о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ (п. III)

министру финансовъ предоставлено, по соглашеніи съ министрами юстиціи, внутреннихъ дѣлъ и государственныхъ имуществъ, составить и представить на утверженіе въ законодательномъ порядкѣ правила о совершеніи крѣпостныхъ актовъ на покупку и залогъ земельныхъ участковъ, приобретаемыхъ съ содѣйствіемъ крестьянскаго поземельнаго банка.

2. Статьей 18-й положенія о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ постановлено, что въ каждой данной мѣстности размѣръ ссудъ подъ земельные участки, покупаемые при содѣйствіи банка, въ предѣлахъ, указанныхъ въ ст. 17-й, опредѣляется министерствомъ финансовъ по согласенію съ министрами внутреннихъ дѣлъ и государственныхъ имуществъ.

Вышеупомянутыя правила о совершеніи крѣпостныхъ актовъ на покупку и залогъ земельныхъ участковъ, приобретаемыхъ крестьянами съ содѣйствіемъ крестьянскаго поземельнаго банка, уже внесены въ государственный совѣтъ, но могутъ получить утвержденіе въ законодательномъ порядкѣ лишь въ концѣ настоящаго года. Что же касается опредѣленій размѣра ссудъ подъ земельные участки, то относящіяся къ оному работа предприняты по тѣмъ губерніямъ, въ которыхъ, на основаніи являющихся въ министерствѣ финансовъ свѣдѣній и заключеній, уже предложено открытіе отдѣленій крестьянскаго поземельнаго банка. О времени открытія дѣйствій банка, а равно и каждаго изъ его отдѣленій (согласно п. III Высочайше утвержденного мѣстныхъ государственнаго совѣта о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ) будетъ доведено министерствомъ финансовъ до свѣдѣнія правительствующаго сената для надлежащаго республиканія.

Открытіе сіе можетъ послѣдовать не ранее января 1883 года.

Со дня крушенія поѣзда № 3, на 296 верстѣ московско - курской ж. д. т. е. съ 30-го іюня по 14-е іюля сего года, съ мѣста катастрофы извлечено 42 трупа, а съ уаершими отъ ранъ, всего погибшихъ 44 пассажира.

Кромѣ названныхъ въ предыдущихъ сообщеніяхъ (Шибина, Акифилевъ, онъ же Андреевъ, Савельевъ, Голенковскаго, Пайдола, Полуниной, Пеллиана, Блажина, Дунаевой, Рыталева, Петра, Алексія и Владиміра Рязановыхъ, Ирпана Рязанковой, Рощаева, Бекамена, Ибрагима и Аштаулла Влеевыхъ, Яшиной, Мѣсунова и Уликиной), съ 12-го числа указаны: жена служащаго на курско-кіевской желѣзной дорогѣ Марія Вол-

кова, дворянинъ Полтавской губ. Василій Дзевановскій, студентъ московскаго университета Николай Тургеневъ, артельщикъ дорожной дороги крестьянинъ Волоколамскаго уѣзда, Московской губерніи, Сергій Дмитріевъ и Надежда Святогоръ-Щепина.

14-го числа были подписаны акты, составленные прокурорскимъ надзоромъ и судебною изастію при эксертатахъ и повѣткахъ о томъ, что раскопки вездѣ доведены до матеріа, а мѣстами даже ниже его; что были приняты всевозможныя мѣры къ отысканію засыпанныхъ тѣлъ, и что по всей вѣроятности все тѣла найдены и вынуты изъ провала. Этими актами законченъ работъ по розыску и раскопкѣ погибшихъ при катастрофѣ 30-го іюня.

### Объявленія.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда объявляется, что данная 18 февраля 1876 года, за свидѣтельствовавшая С.-Петербургскимъ нотариусомъ Михаиломъ Ивановичемъ Успенскимъ того же числа, отъ Петропавловской купеческой вдовы Екатерины Федоровны Сивороткиной чиновнику Федору Андреевичу Рыбкову въ управленіе имѣніемъ ея, находящимся въ г. Петропавловскѣ, довѣренности шпѣль, по постановленію палаты, состоявшемуся 9 сего іюня, вѣдѣствіе ходатайства Сивороткиной, уничтожается.

Списокъ о лицахъ, избранныхъ въ земские гласныя на трехлѣтіе съ 1882 года по Олонецкому уѣзду.

I. Отъ города Олонца:

Иванъ Васильевичъ Прилукинъ и Михайло Андреевичъ Теттиевъ.

II. Отъ крупныхъ землевладѣльцевъ:

Василій Федоровичъ Вороновъ, Михайло Петровичъ Жуковъ и Иванъ Андреевичъ Кувалдинъ.

III. Отъ сельскихъ обществъ:

Коткозерской волости—Иванъ Тимофеевичъ Вѣленъ; Рашушкальской волости—Иванъ Ивановичъ Королевъ; Виданской волости—Василій Ефимовичъ Мядниковъ; Велозерской волости—Петръ Антоновичъ Антоновъ; Некулякской волости—Алексій Яковлевичъ Колденниковъ; Важицкой волости—Семенъ Семеновичъ Вурзовъ и Матусовской волости.—Александръ Петровичъ Поповъ.

**Продажа имѣній.**

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Колеснскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ умершаго имѣщанина Осѣи Верона на сумму 3,134 руб. 80 коп. и казенныхъ 214 руб. 24 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ каменный двухъ-этажный домъ, принадлежащій наследникамъ Верона вдовѣ Фрийдъ, дѣтямъ: Эгеръ Трайтель, Мошѣ, Шмуля, Сорѣ Фрейде, Веронѣ и Стыркѣ, по замужеству Фрайдлинъ, состоящій Ковенской губерніи, въ г. Ново-Александровскѣ, по Шосейной улицѣ, № 8, домъ этотъ построенъ на городской землѣ, коей числится 1,037 1/2 саж., крытъ черепицею съ подваломъ, длин. 10 саж. 2 аршина, шир. 7 саж. 1 арш., при домѣ во дворѣ сарай, оцѣненъ въ 3,600 руб. Продажа эта послѣдняя и окончательная, будетъ производиться въ срокъ торга 22-го сентября 1882 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 час. утра въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казеннаго взыскапія въ суммѣ 3,040 руб. 49 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе купца Боруха Евнова Кагана, состоящее Могилевской губерніи, Оршанскаго уѣзда, 4 стана, въ мѣстечкѣ Любовичахъ, заключающее въ себѣ одно-этажный деревянный домъ, крытый гонтомъ, длин. по улицѣ 9, а по переулку 9 1/2 саж., шириною по улицѣ 3 1/2 и по переулку 6 саж., при немъ во дворѣ два сарая и два амбара, крытые доромъ, земли 280 1/2 кв. саж., которая принадлежит владѣльцу мѣстечка почетному гражданину Фирсанову, оцѣнено въ 1,518 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 22-го сентября 1882 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казеннаго взыскапія въ суммѣ 3,720 руб., будутъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ двѣ каменные лавки купца Мошви Цина, состоящія Витебской губерніи, въ г. Динабургѣ, на Рыбнозеленой площади, подъ № 11 и 12. Лавки эти крыты частью

жельзомъ, а частью черепицею, въ одинъ этажъ, а со двора въ два этажа, съ жилымъ помѣщеніемъ, длин. 3 саж. 1 арш., шириною 6 саж., построены на городской землѣ, оцѣнены каждая 400 руб. Продажа эта каждой лавки отдѣльно, будетъ производиться въ срокъ торга 23 сентября 1882 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ 12 час. утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казеннаго взыскапія въ суммѣ 912 руб. 2 1/2 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе мѣщанина Шееера Нахимова Шнееерона, состоящее Могилевской губерніи, Оршанскаго уѣзда, 4 стана, въ мѣстечкѣ Любовичахъ, заключающее въ себѣ жилой домъ въ одинъ этажъ деревянный, длин. 6 1/2 саж., шир. 4 3/4 саж., крытъ гонтомъ, при немъ флигель и сарай деревянные, крытые доромъ, земли состоятъ 288 кв. саж., которая принадлежит владѣльцу мѣстечка почетному гражданину Фирсанову, оцѣненъ въ 1,297 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 24 сентября 1882 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія претензіи Кіевской конторы государственнаго банка и другихъ казенныхъ взыскапіи на сумму 17,270 руб. 12 к., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, заложенное купцу Манасевичу въ 10,000 р. недвижимое имѣніе купчихи Цорли Фяшелевой Зевинтъ, состоящее въ г. Житомирѣ, 1 части, 2 квартала, подъ № 22, на углу Бердичевской и Гимназіальной улицъ, заключающееся въ себѣ: деревянный на каменномъ фундаментѣ домъ, крытый гонтомъ, длин. 15 и шир. 10 саж., въ одинъ этажъ, при немъ два сарая, одинъ каменный, крытъ жельзомъ съ помѣщеніемъ для прислуги, на углу каменная крытая жельзомъ лавка длиною 24 саж. 1 арш., шир. 7 саж., при нихъ каменный амбаръ, при домѣ садъ и огорода, земли 2,206 кв. саж., оцѣнено въ 5,468 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 24-го сентября 1882 года съ переторжкою чрезъ три дня съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернска-

го правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ Архангельскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи его 2 числа сентября мѣсяца сего 1882 года, съ 12 часовъ дня, съ узаконенною, чрезъ три дня, переторжкою, будетъ продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее Архангельской купеческой вдовѣ Елисаветѣ Ивановой Засухиной, состоящее въ 1-й части г. Архангельска, 3 околоткѣ, по С.-Петербургскому проспекту, подъ № 69 и заключающееся въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ, съ каретникомъ, ледникомъ, арсенникомъ и землемою: длинна 28 саж. и поперечника 10 саж., на пополненіе слѣдующихъ съ Засухиной взыскапіи въ пользу: а) купца Ивана Ерюхина по двумъ векселямъ 485 руб., б) крестьянина Гостогорова 101 р. 10 коп. и в) купца Ширкина 202 р. 20 коп., улаченныхъ ими архангельскому городскому общественному банку по вексельному, за Засухину, поручительству, съ интересами, сколько по расчету будетъ причитаться. Имѣніе это оцѣнено въ 1400 руб. Желающіе торговаться могутъ видѣть бумаги, до публикаціи и продажи, относящіяся, въ перемѣ отдѣленія губернскаго правленія ежедневно, съ 9 часовъ утра до 3 часовъ пополудни, за исключеніемъ праздничныхъ и табельныхъ дней (3).

— Отъ Архангельскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи его, 2-го сентября 1882 года, имѣютъ быть торги, съ узаконенною, чрезъ три дня, переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, состоящаго въ 4 околоткѣ, 3-й части г. Архангельска, по Никольской улицѣ, принадлежащаго великобританскому подданному Егору Мурчъ, заключающагося въ деревянныхъ одно-этажныхъ: домѣ и флигелѣ и каретникѣ, послѣдній съ сѣноваломъ и конюшнею. Земли подъ домъ съ постройками и при нихъ длинна 50 и поперечника 25 сажени 7 футовой мѣры. Имѣніе это оцѣнено въ 1000 рублей и продается за неимѣежъ архангельскому городскому общественному банку ссуднаго долга и другихъ взыскапіи 568 руб. 75 коп. Желающіе торговаться, оцѣнюющую опись этому имѣнію и другія относящіяся до него бумаги, могутъ видѣть въ 2-мъ отдѣленіи губернскаго правленія во все присутственные дни, съ 9 часовъ утра до 2-хъ пополудни (3).

За вице-губернатора,  
Совѣтникъ Касеряевъ.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

## Отечественная Хроника.

## Петергофъ.

Торжество святого крещения Великой Княжны Ольги Александровны. — 11-го июля, по случаю святого крещения Ея Императорскаго Высочества Высокопороджденной Княжны Ольги Александровны, Петергофъ, съ самаго ранняго утра, принялъ необыкновенно торжественно-праздничный видъ. Дома дажи въ городѣ и окрестностяхъ его, также стоящія на петергофскомъ рейдѣ и въ гавани, военныя и Императорской флотиліи суда роскошно развѣшались флагами. Въ верхнемъ и нижнемъ паркахъ были открыты всѣ фонтаны. Погода вполне благоприятствовала наступающему торжеству. Въ исходѣ десятого часа утра, въ верхнемъ паркѣ, близъ террасы Большаго Дворца, военная музыка грянула старинный петровскій маршъ... Это представление — рота ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, — со знаменемъ и своимъ оркестромъ вступаютъ въ главный караулъ дворца. Далѣе слѣдуютъ во Дворецъ кавалергарды, въ своихъ парадныхъ мундирахъ, которымъ придаютъ особый эффектъ и картинность красные со звѣздами *supercostes*, краги и лосины, надѣваемые ими всегда въ подобныхъ случаяхъ. Кавалергарды занимали внутренний караулъ. Звездъ дворцовыхъ гренадеръ въ своихъ традиционныхъ головныхъ уборахъ находился уже на своемъ почетномъ посту. У главнаго дворцоваго подъѣзда стояли казаки лейб-гвардіи терскаго эскадрона Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА въполн. Дежурнымъ по караулу былъ Его Высочество Великій Князь Сергій Александровичъ.

По всѣмъ главнымъ улицамъ, преимущественно по пути отъ станціи желѣзной дороги, идетъ услащенное экипажное и пѣшеходное движеніе. Къ Дворцу подъѣзжаютъ во множествѣ придворныя экипажи, съ особами обоего пола, приглашенными присутствовать на церемоніи св. крещения и Высочайшемъ выѣздѣ. Колнаты Дворца переполняются приближенными: Гв. офицеры, прибавивше изъ красносельскаго лагеря, по особому Высочайшему повелѣнію были въ походной формѣ. Большинство воспитаннхъ лицъ одѣты въ формѣ новаго образца.

Православное духовенство, во главѣ съ настоятелемъ митрополитомъ с.-петербургскимъ и новгородскимъ, высокопреосвященнѣйшимъ Исидоромъ, ожидало начала церемоніи въ алтарѣ дворцоваго храма.

Внѣ Дворца, множество посторонней публики, живой, пестрой гирляндой плотно и со всѣхъ сторонъ окружало дворцовую площадку, передъ церковью.

Послѣ приѣзда въ Большой Дворецъ изъ Александрии дежурнаго флигель-адъютанта, съ образомъ Божіей Матери Иверскія, — начали прибывать къ главному подъѣзду Высочайшія Особы.

Ровно въ 11 часовъ утра изволилъ прибыть изъ Александрии, въ откритомъ экипажѣ, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ общегенеральскомъ мундирѣ и греческой лентѣ черезъ плече. Вместе съ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ пріѣхали Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, въ атаманской формѣ, и Великій Князь Георгій Александровичъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, сойдя съ экипажа, поздоровался съ преобразенцами, которые приветствовали ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО радостными кликами и музыкою.

Вслѣдъ за ГОСУДАРЕМЪ изволила прибыть въ каретѣ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, съ Великою Княжною Ксеною Александровною, и въ тоже самое время къ Большому Дворцу началъ приближаться блестящій кортежъ, съ Высокопороджденной Великой Княжною Ольгой Александровною. Торжественный поѣздъ состоялъ изъ трехъ великоколенныхъ позолоченныхъ каретъ, запряженныхъ пугомъ, каждая въ шесть прекрасныхъ, гнѣдой масти лошадей.

По приѣздѣ къ главному подъѣзду Дворца, Высокопороджденная была встрѣчена съ подобающими почестями и внесена по старинной петровской лѣстницѣ во второй этажъ Дворца, въ лѣвую китайскую комнату, гдѣ Ея Высочество окружилъ Августѣйшіе Родители и Члены Императорскаго Дома.

Вскорѣ послѣ приѣзда Высокопороджденной, Министръ Императорскаго Двора, графъ И. П. Воронцовъ-Дашковъ доложилъ ГОСУДАРИЮ ИМПЕРАТОРУ, что все готово въ началу торжества, и тогда началось въ порядкѣ, указанномъ въ церемоніалѣ, шествіе въ церковь. Въ этомъ шествіи изволила принять участіе ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА. Высокопороджденная Великая Княжна была несена въ церковь статъ-дамою княгиней Кочубей, въ сопровожденіи оберъ-камергера графа Хреновича и генераль-адъютанта графа Гейдена 1-го. При входѣ въ церковь, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА были встрѣчены с-

тербургскимъ митрополитомъ Исидоромъ, архіепископомъ холмскимъ и варшавскимъ Леонтиемъ, протопресвитеромъ Балабановымъ, другими членами Св. Синода и придворнымъ духовенствомъ, со крестомъ и святымъ водомъ. По окропленіи св. водою, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили удалиться изъ церкви во внутренніе покои.

Вслѣдъ за этимъ, духовникомъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, протопресвитеромъ Балабановымъ было приступлено къ совершенію таинства св. крещения, при которомъ воспріемниками были: его величество Король Датскій, ея величество Королева Датская, Королева Виртембергская Ольга Николаевна, ея величество Королева Эллиновъ Ольга Константиновна и Ея Императорское Высочество Государь Великій Князь Алексѣй Александровичъ. Изъ Августѣйшихъ воспріемниковъ лалцо находились при святомъ крещеніи только ея величество Королева Эллиновъ и Великій Князь Алексѣй Александровичъ.

По совершеніи таинства, при пѣніи "Господи Боже Хвалими", изъ орудій, расположенныхъ въ нижнемъ саду, близъ военной гавани и со стѣнки оной былъ сдѣланъ 301 выстрѣлъ. Затѣмъ началась литургія, которую совершилъ соборно, со всѣмъ духовенствомъ, высокопреосвященнѣйшій митрополитъ Исидоръ. Во время литургіи въ церковь изволили войти ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, гдѣ заняли мѣста за лѣвымъ клирономъ.

Къ причащенію Св. Божественныхъ Таинъ Высокопороджденную изволила подождать САМА ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО также подождала, собственноручно, на Высокопороджденную царицу святыхъ великомученицы Екатерина.

Послѣ причащенія духовенствомъ поздравленія, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА, ихъ королевскія величества и всѣ Августѣйшія Особы изволили возвратиться во внутренніе покои, тѣмъ же порядкомъ. Высокопороджденная Великая Княжна Ольга Александровна была отвезена обратно изъ Большаго Дворца въ Александрию, при той же церемоніи. Туда же отправлены и Ихъ Императорскія Высочества, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великій Князь Георгій Александровичъ и Великая Княжна Ксения Александровна.

Послѣ извѣщенія ГОСУДАРИЮ ИМПЕРАТОРУ, представлявшая въ портретной залѣ, въ ожиданіи, когда адъютантъ высочайшаго кортежа, по указу св. величества, принеся быль въ величавомъ Высочайшему шатраку серво-

Г. Петрозаводскъ, 23 июля.

**День тезоименитства Государыни Императрицы.** — 22-го июля, въ высочайшемъ и величественномъ день тезоименитства ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ БЕОДОРОВНЫ, въ Воскресенскомъ соборѣ, послѣ божественной литургии, принесено было благодарственное Господу Богу молебствие о здравьи и долголетии ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и всего Царствующаго Дома. Торжественное богослужение отправлялъ пресвященнѣйшій Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборн. въ присутствіи начальника губернии, тайнаго совѣтника Григорьева, прочіихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургии, благочиннымъ градскихъ церквей священникомъ о. Михаиломъ Рыборѣвичемъ было произнесено назидательное слово.

Городъ съ утра былъ украшенъ флагами, а вечеромъ иллюминантъ. Въ Петровскомъ саду было общественное гулянье, на дугу предъ бюстомъ Петра Великаго игралъ хоръ военной музыки.

**Выкупная операція.**—Со времени открытія дѣйствій главнаго выкупнаго учрежденія (т. е. съ 27-го октября 1861 года) по 1-е июля 1882 года положеніе выкупной операціи по Олонецкой губерніи находится въ слѣдующемъ видѣ:

Выкупныхъ сдѣлокъ поступило въ главнаго выкупнаго учрежденія 120.

Изъ нихъ главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ утверждено: состоявшихся по соглашенію помѣщиковъ съ крестьянами 12 и представленныхъ по требованію помѣщиковъ и кредитныхъ установленій 98, всего 110.

По утвержденнымъ выкупнымъ сдѣлкамъ:

- а) число ревизскихъ душъ крестьянъ приступившихъ къ выкупу . . . . . 3,232.
  - б) количество выкупленной земли . . . . . 22,411 д. 823 с.
  - в) разрѣшенная крестьянами выкупная сума . . . . . 381,824 р. 35 к.
- („Прав. В.“ № 155.)

**Очеркъ охоты въ Кондушской волости, Вытегорскаго уѣзда, за 1881 годъ.**

Въ Олонецкой губерніи, какъ губерніи въ-свѣтской, гдѣ почти главный промыселъ жителей составляетъ охота, по очень много

Экипажъ съ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ и Ихъ Высочествами сдѣлалъ нѣсколько оборотовъ, пробѣжавъ все время среди сильной массы публики шагомъ.

Невозможно описать тотъ безграничный восторгъ, тотъ энтузіазмъ, которые проявила вся масса публики, при видѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Нѣкоторыя дамы плакали отъ радости. И долго еще послѣ отъѣзда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ изъ сада, въ публикѣ шель радостный общій говоръ о рѣдкомъ счастьи, которое выпало въ этотъ вечеръ на ея долю.

Закончился этотъ день въ Петергофѣ богатой иллюминаціей и фейерверкомъ, устроеннымъ на военныхъ судахъ, стоящихъ на петергофскомъ рейдѣ и въ военной гавани. Всѣ эти суда пускали ракеты, бураки, жгли фальшфейера, разноцвѣтные бензели и шиты. На Императорской парходной пристани горѣли электрическаго солнца, которыя очень эффектно освѣщали Большую Дворецъ, часть нижняго парка, гдѣ фонтаны самсоніевскаго бассейна и петергофскій рейдъ.

— **Придворныя навѣстія.** — 16-го июля, въ 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> часовъ вечера, изволили выѣхать изъ Петергофа Его Величество Король Эллиновъ и Ихъ Высочества Настѣдникъ Принцъ Датскій и Принцъ Глюксбургскій.

## Олонецкая Лѣтопись.

### Приглашеніе къ пожертвованіямъ.

#### I.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Добровольнаго Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводекаго полиціеистра; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

#### II.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводекаго полиціеистра; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

вированному въ Бѣлой гостиной, Петровской залѣ, Шикетной, Купеческой залѣ, Гербовой галлерей и въ трехъ большихъ шатрахъ, раскинутыхъ въ верхнемъ паркѣ близъ лѣвой половины Двора.

Столъ для Высочайшихъ Особъ былъ сервированъ на дворцовой террасѣ, выходящей изъ Портретной залы въ верхній садъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволили сидѣть противъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, имѣя по правую руку Королеву Эллиновъ, по лѣвую Великую Княгиню Александру Тосифовну. Съ правой стороны ГОСУДАРЫНИ находилась Король Эллиновъ, съ лѣвой Настѣдникъ Принцъ Датскій. Принцъ Вильгельмъ Шлезвигъ-Гольштейнъ-Зондербургъ-Глюксбургскій занималъ мѣсто рядомъ съ Великой Княгиней Екатериной Михайловной. За этимъ же столомъ находились Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья: Владимиръ, Алексій, Сергій и Павелъ Александровичи, Николай и Михаилъ Николаевичи и другія Высочайшія Особы, а также иностранные послы и посланники, министры: Императорскаго Двора и иностранныхъ дѣлъ, московскій генералъ-губернаторъ, германскій военный агентъ генералъ фонъ-Вердереръ — всего 40 особъ. За всѣмъ же завтракомъ вообще присутствовало 800 лицъ.

Послѣ завтрака ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА, изволительно простившись съ присутствующими, изволили отбыть въ открытой коляскѣ въ Александрію. Выѣхъ за ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ Король и Королева Эллиновъ, иностранные принцы и всѣ Высочайшія Особы также оставили Дворецъ. Между тѣмъ съ каждымъ поѣздомъ желѣзной дороги и парходомъ прибывала во множествѣ въ Петергофъ публика. Вечеромъ, на музыкѣ, она загрохотала собою весь нижній паркъ, такъ что по нѣкоторымъ дорожкамъ двигаться было довольно затруднительно.

Въ 8 часовъ вечера, въ шестимѣстномъ охотничьемъ парабанѣ изволили прибыть на музыку ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО сидѣлъ на передкѣ экипажа, рядомъ съ Настѣдникомъ Принцемъ Датскимъ, позади изъ находились Великіе Князья Владимиръ и Алексій Александровичи. Главными же мѣста занимали ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА и Король Эллиновъ.

Публика, неожиданно увидавъ среди себя обожасмыхъ ЦАРЯ и ЦАРИЦУ, огласила воздухъ громкимъ восторженнымъ крикомъ „ура“, вырвавшимся неожиданно изъ нѣсколькихъ десятковъ тысячъ грудей. Полетѣли шары и шашки, дамы замаскированы платками и выжили вторить радостнымъ кликамъ мужинь.

найдется дичь, а если условия охоты поставлены были бы в более благоприятное положение, какъ въ Кондусской волости. Этому отчасти способствуетъ самая мѣстность, на которой раскинуты деревни Кондусской волости, и климатическія условия, зависящіе также отъ своихъ причинъ. Мѣстности, занимаемая Кондусскою волостю, находится на Архангельскомъ почтовомъ тракѣ, въ 27 верстахъ отъ уѣзднаго города Вытегры. Почтовая дорога проходитъ почти по всемъ деревнямъ волости и идетъ преимущественно по низкой мѣстности, придерживаясь по близости озеръ и болотъ, которыя во множествѣ и безпрерывно тянутся по краю озера Онега. Въ правую же руку провозидтся горы одна на другую, одна выше другой, соединяясь вдали въ длинную цѣпь, обрывающуюся на время у рѣчекъ, далеко тянущихся въ низменныхъ болотистыхъ берегахъ, обросшихъ мелкимъ лѣсомъ. Множество низъ, заброшенныхъ по своей непригодности и уже начавшихъ зарастать листовымъ лѣсомъ, разбросаны между горами на далекое пространство; дальше ихъ тянется вѣковая дѣсь—постоянное убѣжище медвѣдей во все времена года. Болота, мало доступныя человѣку по своей топкости, даютъ возможность жить тамъ всякой птицѣ, которая илюдится здѣсь на клячкахъ и сухихъ борозникахъ, находятъ себѣ постоянно вѣрное убѣжище, развѣ одинъ только большой разливъ воды весною выгоняетъ ее на время на болѣе возвышенныя мѣста, которыхъ, впрочемъ, по близости не очень много.

Весною первая охота,—на которую не очень много охотниковъ, болѣею частью, за недостаткомъ и, частью, въ виду запрещенія закона,—есть охота на токахъ. Известно, что теперь въ эту пору скопляются только въ известныя мѣста, которыя знаетъ не каждый, а увидавшій случайно или нарочно подкараулившій. Сборъ птицъ бываетъ очень большой. Намъ самимъ много разъ удавалось сидѣть на токахъ и видѣть почную орлю черныхъ драчуновъ, собравшихся во множествѣ и предавшихся всей прелести драки и бѣганья на какой-либо заброшенной полянѣ или полузаросшей покатѣ. Выстрѣлы разбѣгавшихся въ азартъ птицъ несколько не пугаютъ—только на одно мгновение послѣ звука все замолкаетъ, а потомъ снова все принимаетъ прежній видъ. На излюбленномъ мѣстѣ птицы собираются цѣлую весну, изъ дня въ день, каждое утро.

Простой народъ, шадя природное стремленіе птицъ къ разположенію въ это время, въ крайнихъ только случаяхъ рѣшается на истребленіе ея и то лишь самокъ, самокъ же убивать считается даже за грѣхъ. Нера-

сположенію къ охотѣ много способствуетъ то, что здѣшній простолюдинъ вовсе самъ не употребляетъ дичи, а продавать ее некому—потому что прослы не берутъ, а дорожа порохомъ и дробью (\*), ему нѣкогда охотиться для одной забавы. Хорошая сторона дѣла здѣсь особенно видна въ томъ, что птица соблюдается въ такое время, когда жизнь ея нужна для будущаго поколѣнія и ведетъ къ умноженію числа птицы на осень, когда охота дѣлается уже всеобщою—ремесломъ для крестьянина, доставляя ему не малую прибыль.

Тотже почти можно сказать и объ охотѣ на глухарей. Они еще проще поддаются охотнику, но для токовъ выбираютъ глухой высокой дѣсь, на вершинѣ котораго изъ крестьянскаго, по преимуществу, плохого ружья трудно свалить такую большую птицу. Глухарь, какъ дичь, въ глазахъ крестьянина занимаетъ почти послѣднее мѣсто. Огромный по тѣлу и не вкусно приготовленный на крестьянской кухнѣ, онъ почти не идетъ въ пищу; даже осенью онъ не составляетъ предмета охоты, такъ какъ сборщиками птицы считаются, какъ самая послѣдняя и дешевая дичь. Тяжесть и объемъ тѣла при укладкѣ и перевозкѣ не стоятъ, чтобы ихъ отправлять на продажу въ Петербургъ, куда обыкновенно събаваетъ убиталъ здѣсь птица. Не трогаясь въ своихъ лѣсныхъ тупоухахъ, глухарь расплождается во множествѣ и на токи весною собирается въ такомъ количествѣ, что достаточно пробыть на охотѣ только одно утро, чтобы не быть въ состояніи одному человѣку принести всю настрѣлянную дичь до дому (\*\*).

(Продолженіе отъ слѣд. №)

### Торговля дѣсь въ г. Петрозаводскѣ.

Съ 15-го по 22-е июля.

Въ частной торговлѣ: ржаной муки кудъ 9-ти-пуд. вѣса отъ 11 р. до 11 р. 25 к., крушъ четверть пшеничныхъ 10-ти-пуд. вѣса отъ 18 руб. до 24 руб., гречневыхъ 8-ми-пудоваго вѣса отъ 12 р. до 12 р. 60 к., лудъ мяса свѣжаго отъ 3 р. 20 к. до 5 р. 20 к.; подровина въ 40% 5 р. 20 к. до 7 руб.

\*) Цѣна охотенскаго крупнаго пороха во всякое время у мѣстныхъ торговцевъ стоитъ 1 р. 60 к., а дробь самая худая 18 к. за фунтъ, но бываетъ время, что и вовсе нельзя достать ни того, ни другой.

\*\*) Главнѣе токи находятся: въ Сулазъ-болотѣ, Шанъ-корбѣ, Лохъ-борѣ, у Оксгорууча и, преимущественно, на Лемскихъ борахъ, разстояніемъ отъ волости отъ 9 и до 15 верстъ.

### Пріишествія въ губерніи.

**Пожары въ уздахъ.**—30 мая, Пудожскаго уѣзда, Вершининской вол., въ дер. Тирья-Наволоктъ, во время грозы, сгорѣло имущество крестьянина Федора Печева. Убытку 100 р.

— 1 июня, Олопецкаго уѣзда, Валянской волости, въ дер. Островъ, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣли три крестьянскихъ дома съ частію имущества. Убытку 690 руб.

— 10 июня, Повѣнецкаго уѣзда, Шунгской волости, въ дер. Бреховой, отъ неисправности печи, сгорѣлъ домъ крестьянина Василья Китаева. Убытку 160 руб.

— 15 июня, Лодейнопольскаго уѣзда, Сорьинской волости, въ дер. Мустой, отъ вытѣвшей изъ трубы искры, сгорѣлъ домъ отставнаго рязоваго Ермолая Евсева. Убытку 150 руб.

— Въ ночь на 10 июля, Вытегорскаго уѣзда, Шильдской волости, въ дер. Радина, отъ отставленнаго въ горнѣ огня, сгорѣла кузница крестьянина Ефима Мильякова. Убытку 30 руб.

— 12 июня, Повѣнецкаго уѣзда, Боговицкой волости, въ дер. Сандаль, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ крестьянина Тимофея Романова. Убытку 4000 руб. Во время пожара, неизвестно кѣмъ похищено денегъ 8000 руб. принадлежащихъ Романову.

— 17 июня, Каргопольскаго уѣзда, Мишковской волости, въ дер. Луконовской, отъ невѣстной причины, сгорѣла мукомольная мельница крестьянъ означенной деревни. Во время пожара сгорѣли находившіеся на мельницѣ крестьяне Колованниъ, Матвѣевъ и Василій Никяфоровъ. Убытку отъ сгорѣвшей мельницы 100 руб.

**Дѣтубійство.**—Въ ночь на 7 июля, Лодейнопольскаго уѣзда, Вивидской волости, въ дер. Козычической, крестьянская дѣвица убивала рожденнаго ею младенца женскаго пола.

**Самоубійство.**—19 июня, Каргопольскаго уѣзда, въ Лодигинской волости, найдены повѣсившимся въ лѣсу крестьянинъ дер. Лапутина Кирилль Тавкинъ.

**Скорострѣжно-умершіе.**—15 июля, Олопецкаго уѣзда, Риншкальной волости, въ дер. Геркелница, скорострѣжно умеръ крестьянинъ дер. Канейла Федоръ Скопцевъ 70 лѣтъ.

ЕГИПЕТСКОМЪ ВОПРОСѢ.

— 17 іюня, Витегорскаго уѣзда, Макашевской волости, въ дер. Гангинской, скоропостижно умеръ крестьянинъ Дмитрій Гормазовъ.

— 24 іюня, въ г. Петрозаводскѣ, скоропостижно умеръ крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда, дер. Сулозь-горы, Михаилъ Мартаевъ.

**Мертвое тѣло.** — 18 іюня, Петрозаводскаго уѣзда, въ Кондопожской волости, найдена мертвою въ озерѣ Онега крестьянка дер. Коло-острова Марія Торбелова, 75 лѣтъ.

**Иностранныя Извѣстія.**

(Изъ Прав. Вѣстн.).

**ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.**

Лондонъ, 15 (27) іюля. Въ засѣданіи палаты общинъ Гладстонъ, возражая противъ урезковъ въ недостаточной опредѣленности англійской политики по египетскому вопросу, напомнилъ, что парижскій трактатъ, насколько онъ не отмѣненъ постановленіями Берлинскаго конгресса, имѣетъ по настоящее время обязательную силу. Въмѣшательство въ дѣла Турціи и вассальныхъ ей владѣній входитъ въ область общевропейскихъ интересовъ. Одновременно съ бомбардированіемъ Александріи, выставить также и армію для вторженія въ Египетъ, было бы прямымъ нарушеніемъ трактата. Англія старалась не допустить, чтобы изъ мѣстныхъ затрудненій возникли общевропейскія усложненія или даже европейская война. Своимъ образомъ дѣйствій она обезбуждала національную зависть и недоверіе. Европа убѣдилась, что Англія не имѣетъ въ виду никакихъ корыстныхъ цѣлей. Англія, совместно съ остальною Европой, полагаетъ, что Султанъ долженъ обнародовать прокламацію, которая ясно опредѣлила бы его отношенія къ Араби-пашѣ. Гладстонъ убежденъ, что весь англійскій народъ одобряетъ предпринятое въ Египтѣ дѣло и намѣревается довершить его со всею должною энергіей, въ интересахъ какъ самой Англіи, такъ и египетскаго народа. Англійскій народъ честно выполнитъ выпавшую на его долю задачу восстановленія мира. Палата общинъ приняла потомъ безъ голосованія резолюцію объ увеличеніи численности англійской арміи на 30,000 человекъ.

— Агентству Рейтера, сообщаютъ изъ Александріи, отъ 27-го іюля: „Адмиралъ Сеймуръ повторилъ Хедиву увѣренія въ томъ, что Англія отнюдь не намѣрена покорять Египетъ себѣ или какъ нибудь стѣснять рели-

гію или свободу египетскаго народа. Ея единственная цѣль — покровительство Хедиву; потому Сеймуръ просилъ „его свѣтлость“ призвать солдатъ къ ихъ долгу и склонить народъ къ признанію Араби-паши и его сообщинокъ мятежниками.

— Здѣшняя газета «Daily Telegraph», получила изъ Александріи, отъ 28-го іюля, въ 10 часовъ утра, слѣдующую телеграмму: „Сегодня утромъ Араби-паша увѣдомилъ Хедива по телеграфу о своемъ желаніи докончить дѣло миромъ. Араби-паша изъявляетъ готовность удалиться въ Монастиръ, сохраняя, впрочемъ, за собою подготовчій чинъ и соответственное содержаніе. Этой же милости онъ проситъ и для Али-Фехми, Абдулаха-Тудбы, Махмуда-Сами и еще пятерыхъ своихъ товарищей. Хедивъ сообщилъ объ этомъ предложеніи генералу Алисону и просилъ у него совѣта. Капитанъ Гиттѣртъ и два адъютанта генерала Алисона уѣхали сегодня утромъ въ Магалу, гдѣ они должны были встрѣтить Рауля-пашу и двухъ улемовъ, посланныхъ изъ Кафр-Дуара для обсужденія условій примиренія между Араби-пашой и Хедивомъ.

— Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Константинополя, отъ 28-го іюля: „Въ сегодняшнемъ засѣданіи конференціи турецкіе уполномоченные заявили, что Порта, уступая столь ясно высказанному конференціею желанію, готова немедленно отправить свой войска въ Египетъ. Она надѣется впрочемъ, что англійское правительство предварительно сдѣлаетъ надлежащія распоряженія, чтобы остановить дальнѣйшее вооруженное свое вмѣшательство и отозвать находящіеся уже въ Египтѣ англійскія войска.

**Александрія, 16-го (28-го) іюля.** Лордъ Сеймуръ просилъ командировъ иностранныхъ военныхъ судовъ обратить вниманіе ихъ соотечественниковъ, намѣреющихся вернуться въ Александрію, что Араби-паша уже отвелъ каналъ Махмуда, а потому въ городѣ долженъ безотлагательно обнаружиться недостатокъ въ прѣсной водѣ.

**Константинополь, 16-го (28-го) іюля.** (Отъ „Агентства Гаваса“). Въ засѣданіи международной конференціи 26-го іюля, лордъ Дефферинъ внесъ предложеніе о томъ, чтобы Султанъ издалъ прокламацію, въ которой Араби-паша былъ бы объявленъ мятежникомъ. Сайдъ-паша, соглашавшійся въ принципѣ съ этимъ предложеніемъ, замѣтилъ, что было бы желательно обнародовать эту прокламацію уже послѣ высадки въ Египетъ турецкаго экспедиціоннаго корпуса.

Въ «London Gazette» напечатана полученная адмиралтействомъ депеша адмирала Сеймура о бомбардированіи Александріи. Она помѣчена 14-мъ іюля и сообщитъ слѣдующее: „Такъ какъ требованія, которыя мнѣ поручено было предъявить фактическимъ повелителямъ Египта, не были исполнены, то утромъ 11-го іюля я произвелъ одновременно нападеніе на батареи, расположенныя у сѣверной стороны Александріи, и на юго-западныя укрѣпленія, и мнѣ удалось заставить замолчать форты къ 5 1/2 часамъ пополудни, послѣ чего былъ воданъ знамя въ прекращенію огня. Утромъ 12-го іюля я отдалъ приказаніе судамъ «Temeraire» и «Inflexible» напасть на форты Фаросъ, послѣ двухъ или трехчасоваго огня, подбитъ былъ парламентскій флагъ на фортѣ Расъ-эль-Тинъ, вследствие чего я послалъ фламанскаго лейтенанта, Гедворта Ламбона, узнать причину поднятія флага; донесеніе его, не оставившее сомнѣнія въ томъ, что это было лишь хитростію, имѣвшею цѣльъ вынудить время; такъ какъ переговоры не привели ни къ какому соглашенію — я потребовалъ именно сдачи батарей, господствующихъ надъ Бозажскимъ каналомъ — то сдѣланъ былъ выстрѣлъ по батареямъ землянымъ укрѣпленіямъ меккскихъ казармъ, послѣ чего снова былъ выкинутъ парламентскій флагъ. Я отправилъ затѣмъ лейтенанта и командора Моррисона на рейдъ „Реливонъ“ на рейдъ: прибылъ на бортъ яхты Хедива „Махрусса“ онъ пашель ее покинутою и, возвратившись съ наступленіемъ темноты, донесъ, что, по его мнѣнію, городъ опиченъ. Вчера утромъ я отправился на рейдъ на броненосцѣ «Invincible», въ сопровожденіи „Пенелона“ и „Монарха“, и высадилъ войска, для занятія Расъ-эль-Тина. Я долженъ, къ сожалѣнію, сказать, что городъ Александрія сильно пострадалъ отъ огня и грабежей. Въ 7 3/4 час. прибылъ его высочество Хедивъ и отправился во дворецъ, въ которомъ я поставилъ караулъ изъ 700 морскихъ солдатъ, для охраны Хедива и занятія полуострова. Вечеромъ высажены были на берегъ новый отрядъ войска съ пушкой Галлина и очистилъ нѣкоторыя улицы отъ арабовъ, которыя предавались поджогамъ и грабежамъ. Я долженъ выразить полную похвалу поведенію офицеровъ и матросовъ при исполненіи лежавшихъ на нихъ сложныхъ обязанностей, дѣлающему всѣмъ величайшую честь, въ особенности капитану Вальтеру Гиттеруббе (кавалеру ордена Вапи) съ броненосца „Султанъ“, командовавшему сѣвернымъ отрядомъ. Египтяне сражались съ рѣшительною храбростію. Они открыли на сильномъ огнѣ, направленный на ихъ форты изъ нашихъ тяжелыхъ

орудій, до тѣхъ поръ пока не были совершенно перебиты". Изъ приложеннаго къ донесенію списка потерь видно, что убитыхъ было 5 человекъ, а раненыхъ—28 (въ томъ числѣ 9 тяжело раненыхъ). Съ тѣхъ поръ одинъ изъ тяжело раненыхъ умеръ (лейтенантъ Джаксонъ съ броненосца «Inflexible»).

— Араби-паша обратился съ слѣдующею прокламаціею къ начальникамъ (мудирамъ) египетскихъ областей: „Хедивъ отправился въ Расъ-аль-Тинъ и потребовать у англичанъ солдатъ для своей охраны, распредѣливъ ихъ во всѣхъ кварталахъ города. Онъ взялъ также съ собою министровъ и не дозволялъ имъ отправиться на свои посты, желая, чтобы они дѣйствовали согласно его планамъ, клонящимся исключительно въ пользу англичанъ. По его наущенію англичане умертвили огонь и мечемъ нашихъ солдатъ, оставленныхъ для охраны города, отняли у нихъ оружіе и убивали всѣхъ нашихъ солдатъ, которыхъ они встрѣчали. Этотъ Хедивъ, жизнь котораго страна до сихъ поръ шатала, примкнулъ нынѣ ко врагу и нападетъ на египетскихъ мусульманъ; оба они грабятъ и убиваютъ всѣхъ тѣхъ,

кто попадется имъ въ руки и приходитъ въ городъ. Хедивъ проводитъ ночь съ своими женою на морѣ среди англичанъ, а днемъ возвращается на берегъ, для дальнѣйшаго избѣженія мусульманъ на улицахъ Александріи. Издавалъ настоящій приказъ, я имѣю цѣлю возбудить васъ къ болѣе ревностнымъ дѣяніямъ и пригласить васъ продлить наше религиозное и патриотическое усердіе. Поэтому знайте, что вся страна попрежнему остается въ осадномъ положеніи, что вы должны исполнять мои приказанія и ни въ чемъ не противодѣйствовать имъ, а также не слушаться приказаній, не исходящихъ отъ меня. Продолжайте наборъ солдатъ и всѣ вооруженія, какъ это было приказано вамъ ранѣе. Всѣ неповинующіеся мнѣ понесутъ неизбѣжно наказаніе, установленное военными законами“ («Fremd.»).

**Справочный Указатель.**

**Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.**  
 Июля 15-го: изъ С.-Петербурга, стат. сов. Милевичъ; изъ Царевнчъ, акцизный ревизоръ Синеба-

товъ. 17-го, изъ Вознесенья, купецъ Фогель; изъ С.-Петербурга, профессоръ Снитко, купецъ Вальевъ. 19-го, изъ С.-Петербурга, нач. отд. казен. палаты Макаровскій, капитанъ Рутковский; изъ Коново, военный врачъ Варро; изъ уѣзда, докторъ Титовъ, акцизный надиратель Поповъ. 20-го, изъ уѣзда, стат. сов. Столорезскій, лѣсничій Турчаниковъ; изъ Повѣнца, дѣйств. стат. сов. Вагнеръ, капитанъ Мошковъ, явров. судья Радиковъ; изъ Толви, неперм. членъ Незабитовскій, помощ. исправника Воскресенскій; изъ Кижъ, студентъ Фрейдинскій.

**Въѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.**

Июля 16-го: въ Москву, акцизный ревизоръ Синеба-товъ; въ Ошту, лѣсничій Медведевъ; въ Салтозеро, предс. палаты угод. и гражд. суда Борщовъ. 18-го, въ Повѣнецъ, горный начальникъ Перловскій, капитанъ Мошковъ, горн. инж. Чермакъ; въ Толвуя, неперм. членъ Незабитовскій, помощникъ исправника Воскресенскій; въ Кижъ, студентъ Фрейдинскій; въ Вытегру, стат. сов. Малевичъ; въ С.-Петербургъ, учит. гимназіи Зальскій, предсѣдатель губ. земск. управы Савелловъ. 20-го, въ С.-Петербургъ, дѣйств. стат. сов. Вагнеръ, дѣйств. стат. сов. Длотовскій; въ Вознесенье, явров. судья Ухотскій; по губерніи, мадлинъ ревизоръ контрол. палаты Обиданскій и секретарь оной Челябинскъ.

**МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.**

**По Петрозаводскому времени.**

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вержавкомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ ртутный при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ ртутный при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ ртутный при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Июля: 15 четвергъ . . .	754.2 + 20.4°	ЮВ слаб.	облач.	753.3 + 26.8°	ЗЮЗ от с.	облач.	754.2 + 20.6°	СЗ сил.	облач.			
16 пятница . . .	757.4 + 16.5°	СЗ сред.	—	758.8 + 19.6°	СЗ сред.	дождь.	761.4 + 14.8°	СЗ сред.	ясно.			
17 суббота . . .	765.0 + 12.6°	СВ сред.	ясно.	766.0 + 18.3°	Тихо.	—	764.6 + 16.0°	ЮВ слаб.	ясно.			
18 воскресенье . . .	756.0 + 19.0°	Ю слаб.	—	766.0 + 23.4°	—	—	764.5 + 18.8°	Ю слаб.	—			
19 понедѣльникъ . . .	764.5 + 18.0°	Тихо.	—	763.0 + 22.0°	В сил.	—	760.4 + 19.8°	ЮВ сред.	—			
20 вторникъ . . .	759.0 + 17.7°	В сред.	—	767.7 + 22.1°	—	—	756.0 + 21.4°	ЮЮВ сред.	дождь.			
21 среда . . .	756.0 + 19.2°	ЮВ сред.	облач.	756.8 + 25.9°	ЮЮЗ сред.	облач.	756.7 + 20.3°	ЮЗ сред.	облач.			

Примѣчаніе. 14 въ 5 ч. утра дождь, въ 4 ч. пополудни раскаты на ЮЗ и дождь до 6 ч. 8 ч. вечера радуга (3.). 21 въ 5 ч. утра раскаты дальной грозы на ЮЗ, радуга, въ 6 ч. вечера дождь.

Съ 14 съ 7 ч. утра до 21 тогоже времени выпало метеорнаго осадка—0.1 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудничій.